

作烧砖原料,条件是渣中含炭量很少,要高效率 同行予以指教。  
锅炉才能做到。

还有许多战略措施需要注意,如人材之培  
上面提到的几项战略措施,仅是初步探讨, 育,科研情报,设备制造,及化学助剂等,限于篇  
目的是想起个抛砖引玉的作用。但事关重要,希 幅,在此不予论述。

## 蔡伦造纸厂扭亏增盈势头好

耒阳市蔡伦造纸厂,今年元月完成产值、销售分别比去年同期增长 37% 和 43%,该厂职工尝到了发扬“纸圣”精神,致力科技开发的甜头。

近几年,耒阳市蔡伦造纸厂,处于半停产状态。为了确保生产正常运转、降低生产成本,去年 4 月上任的厂长伍绍鹏,组织职工认真学习《企业管理条例》,观看历史故事电视《纸圣传奇》,决心发扬“纸圣”的钻研精神,开发新的造纸原料,降低白板纸生产成本。他们成立了用废箱板纸代替旧书报纸生产白板纸的科研攻关小组,并投入 5 万元资金用于添置设备和改进传统造纸工艺,于去年 7 月取得成功,投入批量生产,每吨白板纸比原来降低成本 110 元,仅此一项可节省开支 10 万元。在此基础上,该厂又于去年 11 月攻克了使用稻草制浆生产白板纸这一技术难关,此项技改每吨白板纸较原来降低成本 240 元,每月可节省开支 10 多万元。

依靠科技兴厂,使该厂走出困境,扭亏为盈,去年盈利 1 万多元。今年以来,该厂乘胜前进,保持了强劲的发展势头。

(万少运等)

## 邵东县造纸厂产销创新纪录

邵东县造纸厂面对激烈竞争的消费市场,坚持以市场导向、质量为本的办厂方针,去年完成机制纸 5146 吨,实现销售产值 2207 万元,分别比上年增长 12% 和 14%,都刷新了历史记录。

邵东县造纸厂是一家年产能力超 6000 吨的中型企业,为使企业立于不败之地,这个厂坚持不懈地抓产品质量。他们自上而下地建立了一套严格科学的质量保证体系,产品从设计、制作到检验出厂,都处于受检状态。厂部、车间、班组,层层有人抓,岗岗有人管,从而使该厂产品一等品率始终保持在 90% 以上,产品畅销省内外市场。

这个厂适销产品开拓市场,发展生产。去年,该厂把从市场和各种渠道收集到的信息进行系统整理,迅速转化为产品。根据市场行情,厂里积极与用户衔接产销合同,果断地停产了凸版纸、考贝纸 2 个省优产品和曾是厂里“当家”产品之一的字典纸等 6 个平销品,集中资金和原料大幅度增产 4 个畅销品,其中书写纸增产 8 倍多,打字纸和有光纸增产 6 成以上。这些产品成为市场抢手货,给企业带来了产销两旺的新局面。

(唐进秋)